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Ficha técnica

3

±

Grupos de edad Entrevistas

18-29 años 156

30-44 años 260

45-64 años 402

65 años ó más 183

Total 1.001

Tamaño del Municipio Entrevistas

Menos de 10 mil habitantes 224

10-50 mil habitantes 250

50-100 mil habitantes 105

100-500 mil habitantes 196

Más de 500 mil habitantes 172

NS/NC 54
Total 1.001



Importancia del 
efectivo



Importancia del efectivo en el día a día

El 68% de los españoles, 

esto es 24 millones, 

consideran importante 

en su día a día disponer 

de  efectivo.
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Razones de la importancia del efectivo

La privacidad y la seguridad

son las características más

asociadas al medio de pago

en efectivo. Además, siete de 

cada diez españoles

considera que ayuda a 

controlar el gasto y que es el

único medio de pago que 

siempre funciona.
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Valoración del dinero en efectivo

El 72% de la población, esto

es unos 25 millones de 

españoles, afirman que el

efectivo es necesario y 3 de 

cada 4, el 77%, lo consideran

un bien público.
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Formas de pago y 
acceso al efectivo
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Más de 14 millones de 

españoles utilizan efectivo 

como principal medio de 

pago en su día a día.
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Evolución del acceso al efectivo

El 58% de la población, esto es 

unos 20 millones de españoles, 

afirman que cada vez hay más

barreras a la hora de acceder al 

efectivo. 
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Dificultad para pagar con…

Efectivo

Más de 2,5 millones de personas han tenido

alguna dificultad para pagar con efectivo en

el último año (7%).
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Formas de pago en establecimientos

14,3

13,8

73,7

2,7

2,0

2,8

81,5

83,0

22,1

1,5

1,1

1,4

Se limite la posibilidad
de pagar en efectivo

Existiera únicamente la
opción de pago con

tarjeta

Admitan siempre el
pago en efectivo

De acuerdo Indiferente En desacuerdo NS/NC



Digitalización en las 
formas de pago



Valoración de los medios de pago digitales

Un 40% de los españoles

considera que las formas de pago

digitales no son accesibles para 

la población rural.

Además, uno de cada cuatro

afirma que no son seguros (26%) 

y el 30% no confía en ellos.
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Riesgos asociados a las formas de pago digitales

Más de 27 millones de 

españoles (78%) se 

muestran preocupados

por exponer datos

personales y el dinero de 

su cuenta utilizando

medios digitales de pago. 

78,6

78,2

66,0

53,4

20,2

20,3

32,8

44,5

1,2

1,5

1,2

2,0

Datos personales

Que conozcan el dinero
que tengo en mis

cuentas

Localización

Intereses y hábitos de
compra

Sí No NS/NC



Consecuencias del pago digital
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Aspectos de las formas de pago
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Las formas del pago
del futuro y su
regulación



Permanencia del efectivo

11,5

88,0

0,6

Sí No NS/NC

12,8

16,8

10,1

7,7

85,8

82,4

89,8

91,8

1,4

0,8

0,2

0,5

18-29

30-44

45-64

65 o más

9,1

9,2

13,1

12,7

16,6

89,9

90,5

85,7

86,8

83,0

1,0

0,3

1,2

0,5

0,4

Menos de 10 mil
habitantes

10-50 mil habitantes

50-100 mil habitantes

100-500 mil habitantes

Más de 500 mil
habitantes



Defensa de formas de pago
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Regulación del uso dinero en efectivo en España y en la UE
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